

Vážení občané,

rádi bychom Vás touto cestou informovali o změně způsobu svozu odpadů na území obce Rajhradice. Ke změně je nutno přistoupit z důvodů zpřísnování zákonných předpisů, ale také z důvodu finanční i ekologické efektivity. Tříditelný odpad, který vzniká na území města končí často v kontejnerech na komunální odpad. Tento systém je drahý a neefektivní.

### **Jak bude nový systém vypadat?**

Každá domácnost, která projeví zájem, dostane do bezplatné zápůjčky nádoby na tříděné odpady (papír, plast, a od pololetí 2016 i bioodpad), případně pytle (papír, plast). Nebude tedy nutné s tříděným odpadem chodit desítky metrů k velkým kontejnerům, ale bude Vám svážen přímo od domu. Další výhodou je, že každý člen domácnosti, která se zapojí do Systému separovaného sběru odpadu obce Rajhradice, má nárok na úlevu na místním poplatku za odpady ve výši 100,-. Například čtyřčlenná domácnost, která si vezme nádoby na tříděné odpady, ušetří za rok 400,- Kč na místním poplatku. Frekvence svozu jednotlivých nádob bude pro papír a plast – 1 x 28 dní a pro bioodpad pak od pololetí 2016 1 x 14 dní. Pochopitelně si tuto informaci nebude muset pamatovat. Každá domácnost obdrží přehledný harmonogram svozu, aby vždy věděli, který je jejich svozový den.

### **Jaké jsou hlavní výhody pro občany?**

Hlavní výhodou jsou úspora částky, kterou každoročně občan hradí ve formě místního poplatku za odpady. Další pak maximální pohodlí při třídění odpadu. Každá domácnost má nádoby na tříděné odpady přímo u domu a není tedy nutné s nimi nikam chodit. Nezanedbatelné je pak i snížení ekologické zátěže, kterou představují stovky tun směsného komunálního odpadu ukládaného na skládky.

### **Proč je to tento systém výhodný pro město?**

Na první pohled vypadá, že pokud dá město slevu z poplatku, nemůže na tom ušetřit, ale pouze prodělá. Ve skutečnosti tomu tak není. Města a obce totiž dostávají za každou vytríděnou tunu papíru, plastu nebo skla jakousi „výkupní cenu“ těchto recyklovatelných surovin. Tuto částku proplácí společnost EKO-KOM. Je nutno říci, že výše platby za každou vytríděnou tunu se odvíjí od podílu vytríděného odpadu. Čím více obec vytrídí, tím více za každou tunu dostane proplaceno. Zároveň se o vytríděné množství odpadu sníží počet draze placených tun komunálního odpadu. Město by si tak po zavedení nového systému měla každoročně výrazně přilepšit oproti stávajícímu stavu. Tyto prostředky tak bude moci investovat do dalšího rozvoje města.

### **Jak a kdy to bude?**

Do systému se můžete začít zapojovat v průběhu října 2015. Na základě vašeho vyplněného poptávkového formuláře s vámi bude sepsána smlouva o bezplatné zápůjčce nádob a následně Vám budou nádoby dodány. Nárok na úlevu na místním poplatku pak budete mít od roku 2016.

Kdo bude platit nákup nových popelnic do každé domácnosti?

Celý systém je založen na tom, aby občané se zavedením systému neměli žádné náklady! V současné době je možno zafinancovat nákup nádob na tříděné odpady z dotace Státního fondu životního prostředí, tedy z financí EU. Pro vyřízení dotace je mimo jiné potřeba zjistit požadavky Vás občanů a z tohoto důvodu si Vás dovoluujeme požádat o vyplnění přiloženého dotazníku. Věříme, že drtivá většina z Vás využije možnosti bezplatného využití popelnic, přesně podle potřeby Vaší domácnosti.

O novém systému se dozvíte více na [www.rajhradice.cz](http://www.rajhradice.cz), nebo na ekologicko-popelářské besedě, která se budou konat 7. 10. 2015 v sále obecního úřadu od 19 hodin.

Objednávku nádob máte na druhé straně letáku, nebo ji získáte na obecním úřadě a na besedě, popřípadě ji stáhnete na [www.rajhradice.cz](http://www.rajhradice.cz). Po vyplnění a odevzdání objednávky nádob na obecním úřadě, nebo odeslání e-mailem na adresu [rajhradice@rajhradice.cz](mailto:rajhradice@rajhradice.cz) Vám budou nádoby přivezeny před dům v prosinci. Objednávky budou přijímány do 12. 11. 2015.